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Hej alla Minnebergare!
Vilken nationaldag och Minnebergs-
dag vi fick! Tur med vädret och en 
jättefin dag på alla sätt och vis. 

Det är alltid lika roligt när man ser alla 
glada miner under själva dagen och 
efteråt så är det väldigt trevligt att ta del 
av alla foton som tagits. Barnloppet 
drog över 200 deltagare och jag tyckte 

det var jättekul att Isla och Aurora stod 
för uppvärmningen! 
 Och som vanligt så levererade vår 
programvärd Andreas Möller underhåll-
ning i toppklass! Det blir svårslaget, men 
vi som är med i arbetsgruppen brukar 
sätta i gång med nästa års planering 
redan i september, så det ska vi nog fixa. 
Har ni några tips, eller vill vara med, hör 
av er till Minnebergsdagens arbets-
grupp!

Jag vill också passa på att tacka för de 
två år jag suttit som ordförande i 
Samfälligheten. Det har varit kul men 
tufft, inte minst på grund av omständig-
heter rent privat. Föreningarna är sedan 
länge överens om att rollen som 
ordförande ska rotera med ett eller ett 
par års mellanrum, och jag lämnar med 
varm hand över stafettpinnen till Robin 
Dahlström i Brf Tangen, som också får 
se till att fylla ut denna kolumn fram-
över!

Med dessa ord så önskar jag alla 
Minnebergare en riktigt trevlig sommar! 
Vi ses i höst!

Fredrik Nevenius,  
avgående ordförande  

Minnebergs Samfällighet

Sommar i Panncentralen
Panncentralen håller stängt för besök 11 juni 
– 28 augusti. Felanmälan fungerar som 
vanligt via boendeappen, mejl eller telefon.

Borr, hammare  
och sommarprojekt …
Sommaren är högsäsong för hemmafix och 
renoveringar. Men tänk på att våra hus är 
lyhörda – ljud från renoveringar hörs ofta 
mer än man tror.

Tillåtna tider för störande arbeten är:
Vardagar: kl. 08.00 – 19.00
Helger: kl. 10.00 – 16.00
Informera grannarna innan större arbeten 
påbörjas. En enkel lapp i porten uppskattas 
ofta mer än man tror. Visa hänsyn – och tänk 
på att ditt golv är någon annans tak.
 Mer information om vad som gäller vid 
renovering finns på minneberg.se/ 
renovering 

Nytt bredbands-
avtal med Telenor
Den 1 juni uppgraderas bredban-
det i Minneberg till Bredband 
1000. Din befintliga bredbands-
tjänst hos Telenor har överförts 
automatiskt till det nya grupp-
anslutningsavtalet. Du behöver 
alltså inte göra något själv för att 
det ska ske. 

Hör av dig till Telenors kund-
service eller deras tekniska 
support, tel 020-222 222, om du 
har frågor eller behöver mer hjälp. 
Där kan du  också beställa lån av 
en wifi6-router om du vill upp-
gradera din router. Det är dock 
frivilligt och det går bra att 
fortsätta använda din befintliga 
router från Telenor. Observera att 
tidigare tjänst med IP-telefoni inte 
fungerar på annat än en gammal 
router. 

Ballongerna blåstes upp kvällen innan av arbets-
gruppen i Svartviks styrelserum.
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Ny styrelse i samfälligheten
Brf Sandvik, Brf Svartvik, Brf Tangen och Brf Tranan äger 
och tar tillsammans hand om en gemensamhetsanlägg-
ning som alla fastigheter har nytta av och som samfällig-
hetsföreningen finns till för. Detta innefattar sådant som 
värme, varmvatten, ventilation, sopsugsanläggning, 
miljöhus, garage, gemensamhetslokaler och bredband. 
Det är de fyra bostadsrättsföreningarna, de juridiska 
personerna, som är medlemmar i samfällighetsföre-
ningen. Läs mer om vilka arbetsgrupper som finns och 
vem som är ansvarig på minneberg.se. 

En ny styrelse valdes på ordinarie stämma den 28 maj:

Ordförande Robin Dahlström Brf Tangen
Vice ordförande Andreas Granström Brf Svartvik
Ekonomiansvarig John Hamben Brf Tranan
Sekreterare Åsa Minoz Brf Sandvik
Ledamöter/ Charlotte Brolin Brf Svartvik
 Carina Ingren Brf Svartvik
 Erik Jandorff Brf Tangen
 Elis Lidberg Brf Sandvik
 Stefan Löf Brf Tangen
 Fredrik Nevenius Brf Tranan
 Jonas Sohlberg Brf Svartvik
 Seve van der Graaf Brf Tangen

Till föreningsvald revisor utsågs Eva Mazur med Anna 
Andersson som suppleant. 

Spara vatten!
Vi som bor i Stockholm använder i 
genomsnitt 140 liter vatten per dygn, 
ett helt badkar. Små vanor sparar 
mycket: duscha kortare, stäng av 
kranen när du borstar tänder, kör full 
tvätt- eller diskmaskin.
Mer tips på: svoa.se/sparavatten

Status Garagerenoveringen 
Arbetet har kommit igång ordentligt, men det har visat 
sig att garage P1 var i sämre skick än P2 vilket kommer 
att innebära något mer omfattande arbeten än väntat.  
Vi inväntar för närvarande besked från entreprenören om 
den fortsatta tidplanen för projektet. I nuläget finns en 
mindre risk för att arbetet kan komma att försenas. Så 
snart vi har fått ett uppdaterat besked kommer vi att 
informera om detta via hemsidan och boendeappen.

Bilden visar korroderad armering i betongplattan.

Nu är den nya skyltningen på plats på Miljöhuset. 
Foto Clavius.

Nu är de sista lägenheterna i  
Brf Tangens ombyggnadsprojekt 
färdigställda och därmed avslu-
tas också det arbete som inled-
des under 2024 med att omvand-
la tidigare lokaler till bostäder.

Totalt har åtta nya lägenheter 
skapats och sålts inom projektet.
 Projektet har genomförts i flera 
etapper och har inte bara inneburit 
nya bostäder i området, utan även 
flera andra förbättringar för 
före ningen och närområdet. I 
samband med ombyggnationerna 
har Brf Tangen bland annat fått en 
ny gästlägenhet och förskolan 
Slingan har fått helt nya, moderna 
och mer ändamålsenliga lokaler.
 De sista lägenheterna visas i 
detta nu och med det kan nu 
projektet summeras som färdig-
ställt.

– Det känns väldigt roligt att vi nu 
är i mål efter ett omfattande arbete 
som pågått under en längre tid. 

Brf Tangens ombyggnadsprojekt i mål 
– åtta nya lägenheter färdigställda

Projektet har engagerat många och 
inneburit stora förändringar i om-
rådet, säger Erik Jandorff.
 Ombyggnaden är samtidigt ett 
exempel på hur befintliga ytor kan 
utvecklas och användas på nya sätt 
för att skapa fler bostäder och stärka 
föreningens framtida ekonomi.

Uteplatsen på Svartviksslingan 73.  
Foto Elias Linner



4   |    I N F O F Ö R D I G S O M B O R I  M I N N E B E R G N R 2•26 

Nu när kvällarna blir ljusare och 
doften av grillat börjar leta sig 
in mellan husen vet vi en sak – 
sommaren är här! 

Och bor man i Minneberg finns 
egentligen ingen anledning att resa 
bort. Här finns både bad och fina 
grillplatser. Men låt oss påminna om 
några enkla saker för att alla ska 
kunna njuta av vårt vackra Minne-
berg i sommar. Och så bjuder vi på 
två mumsiga recept!

Det finns få saker som signalerar 
svensk sommar lika tydligt som 
ljudet av någon som skakar liv i en 
kolpåse och doften av tändvätska. 
Lägg till  Mälaren som bakgrunds-
kuliss, en kvällssol som fortfarande 
värmer och grannar som passerar 

med badhanddukar under armen, så 
har vi beskrivit vårt vackra Minne-
berg i sommarskrud.

Gemensamma grillar
I vårt område finns flera grillar som 
är till för oss boende att använda. 
Perfekt för den som vill samla 
familjen, bjuda ner några grannar 
eller bara förvandla en vanlig tisdag 
till något lite mer somrigt. Ta med 
det du vill grilla, något gott att dricka, 
en filt och kanske en extra tröja när 
solen går ner – det behöver inte vara 
mer avancerat än så.

... och egna
Det går också bra att ta med sin 
egen grill ner till stranden. En liten 
portabel grill kan vara smidig, 
särskilt om grillplatserna redan är 

Nu är grillsäsongen äntligen h
upptagna. Men här gäller den enkla 
tumregeln: det du bär ner, bär du 
också hem. Låt grillen svalna och ta 
sedan med den tillbaka. Engångs-
grillar, kolrester och annat som 
lämnas kvar blir snabbt både 
skräpigt och tråkigt för nästa person 
som kommer ner för ett kvällsdopp 
eller en picknick.

Koll på soporna
Samma sak gäller soporna. Är 
papperskorgarna fulla vid stranden 
eller grillplatserna – ställ inte påsar 
bredvid. Fåglar och andra djur är 
snabba med att hjälpa till, och 
plötsligt har någon annans trevliga 
grillkväll blivit allas städproblem. Ta 
hellre med skräpet hem. Inte jättekul, 
men väldigt vuxet. Och väldigt 
uppskattat.
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För många av oss i Minneberg är 
närheten till vattnet en av områ-
dets allra största kvaliteter och det 
är en lyx att ha ”badrocksavstånd” 
till Ulvsundasjön och våra bad-
bryggor.
 Men har du små barn eller hund 
kan det vara värt att kolla vatten-
kvaliteten lite extra innan det är 
dags för bad.

Vattenmätningar juni till augusti
Vid Johannelundsbadet, den 
offentliga badplatsen precis jämte 
Minneberg genomför Stockholms 
stad regelbundet mätningar av 
vattenkvaliteten under sommar-
månaderna. Under förra året 
gjordes totalt 20 mätningar.

Tre nivåer
Vid två tillfällen, den 18 och 21 juli 

Bada – går det?
förra året, var resultatet otjänligt 
och avrådan från bad gällde. Vid 
tio tillfällen var vattnet tjänligt men 
med anmärkning och vid åtta 
tillfällen var vattnet tjänligt.
 Proverna analyseras bland 
annat för tarmbakterier som e.coli 
och intestinala enterokocker och 
resultaten delas in i tre nivåer: 
tjänligt, tjänligt med anmärkning 
och otjänligt. Vid otjänligt vatten 
bör man avstå från bad tills nya 
prover visar att det går att bada 
igen.

Här får du koll
Mätningarna för i år påbörjas nu i 
juni så håll utkik efter skyltar vid 
Johanne lundsbadet och via 
Stockholms stad och Havs- och 
vattenmyndighetens badplats-
information.

Stockholms Havs- och vatten- 
stad  myndigheten

n här!

Grilltips

Marinerat och mört kött  
– utan att det börjar brinna i 
kolen
Har du också provat att marinera 
köttet och upptäckt att marina-
den som droppar ner i glöden gör 
att det börjar brinna och köttet 
riskerar att bli bränt i stället för 
att få en vacker grillyta?
 Ett enkelt knep för mörare kött 
är att låta det ligga i marinad i 
några timmar före grillning och 
att torka av det lätt med hus-
hållspapper innan det läggs på 
grillen. Smaken sitter kvar – men 
risken för droppande marinad 
och lågor minskar rejält.
Minnebergsmarinaden:
 Blanda olivolja, soja, lite 
honung, vitlök, svartpeppar och 
en skvätt citron eller vinäger. 
Lägg köttet i marinaden i minst 
två timmar, gärna längre. 
 Vill du pensla på extra smak 
mot slutet? Gör det de sista 
minuterna, när köttet nästan är 
klart. Då hinner marinaden ge fin 
yta utan att brinna upp.

Snabb och god sås  
till nästan allt grillat:
Rör ihop crème fraîche, riven 
vitlök, dijonsenap, lite honung, 
salt, peppar och finhackad 
gräslök. Klart. Passar till kött, 
kyckling, halloumi och det mesta 
som råkar hamna på grillen.

Så låt oss grilla, bada, umgås och 
njuta av vår fina närmiljö. Med lite 
hänsyn kommer vi långt – och 
grillmaten smakar faktiskt ännu 
bättre när platsen är lika fin efteråt 
som när vi kom.

Redaktionen tipsar! Ladda gärna ner 
Tyck-till-appen där du kan felanmäla 
stadens trafik- och utemiljö, ange 
plats och bifoga bild. Ett enkelt sätt 
att bidra till att papperskorgarna 
töms när de blivit fulla. 

Vi bor med Mälaren utanför 
knuten och få saker känns väl 
mer som sommar än ett 
morgondopp eller sommar­
lovslediga barn som hoppar 
från bryggan. Men kom ihåg 
att ha koll på vattenkvaliteten.

Foto Sophia Loader
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Minnebergsdagen 
– Vilken succé!

Dagen bjöd på ett brett utbud av 
aktiviteter. Vid Johannelundsbadet 
fanns möjlighet att prova på padd-
ling, vilket lockade både nybörjare 
och mer erfarna. Den populära tips- 
promenaden engagerade många 
deltagare, och fotoutställningen drog 
till sig nyfikna besökare. För de yngre 
deltagarna var barnloppet ett upp- 
skattat inslag med mycket energi 
och glädje. 

Utöver detta fanns något för alla 
smaker runt om i området. Loppisen 
lockade som vanligt många fynd-
sugna besökare, medan den fart-

Årets Minnebergsdag den 6 juni blev en riktig succé och samlade 
boende i alla åldrar för att fira nationaldagen tillsammans. Det blev 
en dag fylld av gemenskap, aktiviteter och glädje – ett firande som 
verkligen visar styrkan i vårt lokala engagemang.

fyllda bungyrun-banan bjöd på både 
skratt och tävlingsanda bland 
barnen. För den som ville varva ner 
erbjöds både massage och medita-
tion i en lugnare miljö.
 Mat och fika är ju en central del av 
firandet och Coop bjöd generöst på 
både kaffe, bullar, glass och korv. På 
torget fanns dessutom foodtrucks 
med smaker från olika delar av 
världen, och Asami Sushi erbjöd 
särskilda specialpriser som lockade 
många besökare.

Underhållningen höll hög nivå genom 
hela dagen. Trubaduren Andreas 

 Möller agerade konferencier och 
stod för både musik, quiz och 
uppskattad barnsångstund. Under 
eftermiddagen bjöd Vox Quattro på 
vacker klassisk körmusik som 
skapade en stämningsfull avslutning. 
Som tidigare år fanns Svenska 
kyrkan på plats för den som ville gifta 
sig eller döpa sig under dagen. 
Intresset var stort, och en lång kö av 
par bildades för att ta chansen att 
gifta sig under firandet – ett både 
uppskattat och minnesvärt initiativ.
 
Firandet fortsatte uppe i Tranebergs-
parken där Tofta Bryggeri tog vid 
efter dagens program i Minneberg.
 
Ett särskilt tack går till alla som 
bidrog med aktiviteter och engage-
mang: Minnebergsseniorerna för 

Foto Thomas Blomquist.

Bungyrun

Positivhalare Jan-Evert

Camilla & Johanna

Andreas  Möller underhöll i parken

Barnloppet



I N F O F Ö R D I G S O M B O R I  M I N N E B E R G N R 2•26   |    7

Mitt bland aktiviteter och national­
dagsfirande i Båtviken blev det 
också plats för både kärlek och 
högtidlighet när Västerleds för­
samling återigen erbjöd drop  
in­vigsel och drop in­dop under 
Minnebergsdagen.

Ett populärt inslag som enligt försam-
lingen lockade både dop och vigslar. Ett 
15-tal dop och 5–6 vigslar hann genom-
föras under dagen.
 – Det blev en väldigt fin dag, präglad  
av både glädje och högtidlighet, berättar 
Västerleds församling.

Med Mälaren som kuliss
På plats fanns präst och musiker, och för 
den som önskade även solosång. Vid 
vigslarna ordnades dessutom både 
brudbukett och fotograf. Efter ceremonin 
kunde familj och vänner fortsätta firandet 
med picknickkorg nere vid vattnet.
 Drop in-dop är öppet för alla åldrar och 
kräver ingen föranmälan. Under dagen 
döptes både barn och vuxna – något som 
församlingen menar blivit allt vanligare i 
takt med att fler söker efter personliga 
och enkla ceremonier.
 För de som ville gifta sig behövdes 
däremot en hindersprövning från Skatte-
verket i förväg, samt att minst en av de 
som vigdes är medlem i Svenska kyrkan.
 Det är kanske just enkelheten som 
lockar många. Möjligheten att göra något 
stort utan lång planering och stora 
arrangemang. Med Mälaren som kuliss 
och Minnebergsdagen runt omkring blev 
det en speciell plats för både dop och 
vigsel.

Kärlek 
och dop 
i Båtviken under 
Minnebergsdagen

tipspromenaden, Fotoklubben för 
den uppskattade utställningen,  
 snickeriet som höll öppet hus, 
Minnebergsgolfarna samt Bengt 
som höll igång pingis rummet. 
Förskolan Minne malen bjöd på 
kreativ ansiktsmålning av Ruchi, 
och vår ständige positivhalare 
Jan-Evert bidrog med energi och 
glädje. Tusen tack till Snickar-
klubben som så frikostigt hjälpte 
till med enklare cykelfix. Även ett 
stort tack till Väv stugan, Sticka & 
Virka samt Isla och Aurora, som 
stod för dans-workshop och 
sedan dansuppvisning.
 Bakom arrangemanget står 

ett stort antal engagerade 
aktörer och frivilliga. Ett varmt 
tack riktas till våra  sponsorer: 
Coop Minneberg/Traneberg, 
Clavius, Bjurfors, Fastighets­
ägarna Service, Asami Sushi, 
Kayakomat och Dåderman. 
 
Slutligen tack till arrangörerna 
Maria Forsten, Camilla Lind-
ström, Julia Widerståhl, Andreas 
Granström, Sven Rindegren, 
Kristian Broman, Fredrik Neve-
nius, Andrej Jerman och Thomas 
Blomquist som har kämpat hårt 
med planering och genomför-
ande av årets Minnebergsdag.

Kayakomat

Andreas  Möller

Arrangörerna
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– Många tror att hållbarhet måste 
vara perfekt och väldigt genomtänkt. 
Men egentligen handlar det mest om 
att göra några smarta val som 
faktiskt ofta gör festen både finare 
och trevligare, säger hon.
 Och kanske är det just där nyckeln 
finns. Att tänka hållbart utan att det 
känns som en uppoffring.

Planera lite mindre mat än du tror
Ett av de vanligaste misstagen vid 
sommarfester är faktiskt att laga 
alldeles för mycket mat.

– Vid buffé tar folk ofta mer än de 
orkar äta. Man vill ju att det ska se 
generöst ut, men det leder också 
ofta till mycket matsvinn.

Hennes bästa tips? Planera hellre 
för lite mindre än för mycket.
– Det brukar räcka ändå. Och man 
kan också fylla på maten successivt 
istället för att ställa fram allt direkt.
Särskilt under varma sommardagar 
är det dessutom bättre för både 
hållbarheten och hygienen.

Låt det gröna ta större plats
En hållbar fest behöver inte vara helt 
vegetarisk. Men att låta fler rätter 
vara gröna gör stor skillnad.
 – Sommarmat är egentligen 
perfekt för vegetariska alternativ. 
Grillade grönsaker, sallader, pajer, 
färskpotatis och goda röror brukar 
nästan alltid gå hem.
 Helena menar också att man inte 
behöver göra någon stor sak av det.
 – Man behöver inte skriva “hållbar 
meny” eller göra det till ett projekt. 
Servera bara riktigt god mat.

Skippa engångsartiklarna
Ett annat enkelt sätt att göra festen 
mer hållbar är att hoppa över plast - 
glas och engångstallrikar.
 – Jag tycker faktiskt att det blir 
mycket mysigare med riktigt porslin. 
Och det behöver verkligen inte vara 
perfekt matchat. Tvärtom.
 – Det är fint när det känns lite 
personligt och levande. Man kan 
hitta jättemycket fint på loppis och 
second hand för nästan inga pengar 
alls. Gamla glas, olika tallrikar och 

Hur gör man egentligen en sommarfest lite mer hållbar utan att det blir svårt, dyrt eller 
tråkigt? Vi pratade med Helena, en Minnebergsbo som varit drivande i arbetet med Nordens 

första Svanenmärkta event, och som menar att det ofta handlar om ganska små saker.

udda bestick kan dessutom ge 
dukningen mer charm än ett helt nytt 
engångskit från butiken.

Dekorera enkelt
Det behövs heller inte så mycket för 
att skapa sommarkänsla.
 – Jag tycker ofta det finaste är det 
enklaste. Några blommor i små 
vaser, ljusslingor, tygservetter eller 
glasburkar gör jättemycket.
 Och gärna sådant man redan har 
hemma.
 – Det behöver inte vara Pinterest-
perfekt för att bli fint.

Gör det lätt att göra rätt
Om man är många gäster kan det 
vara smart att tänka lite extra på 
återvinning och sortering.
 – Ställ fram tydliga kärl för pant 
och sopor direkt. Då hjälper gästerna 
ofta till automatiskt.
 Små saker som gör stor skillnad 
– utan att någon egentligen tänker 
på det.

Det viktigaste är  
att det känns enkelt
Och kanske är det just det som är 
hela poängen.
 – Hållbarhet får inte kännas som 
ett dåligt samvete. Det ska kännas 
inspirerande och ganska enkelt att 
göra lite bättre val.
 För i slutändan handlar sommar-
festen trots allt inte om perfektion.
 – Det viktigaste är ju att män-
niskor möts, har trevligt och får njuta 
av sommaren tillsammans. Och det 
går alldeles utmärkt att göra på ett 
lite mer hållbart sätt.

Hållbart i 
Minneberg
Under denna rubrik vill vi berätta hur 
vi arbetar med hållbarhetsfrågor i 
Minneberg, komma med tips och 
idéer på vad du som boende i sam-
fällig heten kan göra eller engagera 
dig i. Förslag på ämnen eller goda 
tips på vad vi kan skriva om mot-
tages tacksamt. Mejla dina tips till 
 redaktionen@minneberg.se

Så fixar du en hållbar

sommarfest 
– utan att det känns krångligt
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Det fina med boule är att det är så enkelt att börja. Ett set klot går att 
köpa för en rimlig peng, reglerna går att förstå på några minuter och 
två spelplaner finns i Minnebergsparken, nedanför busshållplatsen. Det 
är nästan som att de ropar lite diskret: kom igen nu, det här blir trevligt.

Från södra Frankrike
Boule, eller pétanque som den franska varianten egentligen heter, har 
sina rötter i södra Frankrike. Där spelas det fortfarande på grusiga torg, 
under platanträd, gärna med ett glas något svalkande inom räckhåll 
och med samtal som pågår lika mycket som själva matchen.
 Sporten växte fram i början av 1900-talet och blev snabbt något av 
en folksport – just för att den är så tillgänglig. Alla kan vara med. Ung 
som gammal, nybörjare som tävlingsmänniska, god förlorare som…  
ja, vi säger väl bara “engagerad spelare”.
 Och visst finns det något väldigt sympatiskt med en sport där 
tempot är lugnt, men där dramatiken ändå kan bli förvånansvärt stor. 
Ett klot som ser ut att ligga perfekt kan plötsligt petas bort. Någon som 
“bara ska prova lite” visar sig ha oanade talanger. Och den där vänliga 
familjematchen kan på fem minuter förvandlas till en prestigekamp 
värdig finalen i Franska mäster skapen.

Flera boulebanor i närheten
Skulle de två banorna i Minnebergsparken vara upptagna finns det även 
boulebanor uppe på Tranebergs ängen, några minuters promenad från 
Minneberg. Så samla vännerna, ta med väskan med boulekloten och 
packa picknick-korgen med god saker! Resten brukar lösa sig på plats. 
Någon mäter avståndet. Någon tolkar reglerna kreativt. Någon säger 
det klassiska: “En match till?”

Boule
Du behöver inga dyra skor, inget gymkort och inget grönt kort.  
Det enda du behöver är några klot och det lilla träklotet som kallas ”Lillen”.  
I Minnebergsparken, nedanför busshållplatsen, finns två boulebanor  
– redo för familj och vänner att mötas utan alltför mycket prestige! Petanque!

Så går spelet till
En spelare kastar ut lillen. Därefter 
turas spelarna i lagen om att kasta 
sina klot så nära lillen som möjligt.

Poäng
När alla klot är kastade räknar man 
poäng. Det lag som ligger närmast 
lillen får poäng för varje klot som 
ligger närmare än mot ståndarnas 
bästa klot.

Vanlig matchlängd
Först till 13 poäng vinner.
Spela en mot en eller i lag.
Boule kan spelas singel, dubbel eller 
trippel. Perfekt både för två personer 
och för ett helt litet kompisgäng.

Boulebanor
Två boulebanor ligger i Minnebergs-
parken, nedanför buss hållplatsen. 
Fler banor finns upp på Tranebergs-
ängen, cirka tio minuters promenad 
bort.

– sommarens kanske enklaste sport
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Föreläsare var Civilförsvarsför-
bundets Emma Sandelius som på ett 
pedagogiskt sätt berättade om hur vi 
alla behöver förbereda oss för kriser 
och vad det innebär i praktiken.  
 Föreläsningen var en slags favorit 
i repris, då Brf Svartvik under 2025 
genomförde en motsvarande före- 
läsning efter ett förslag från en 
boende. Det var populärt i Svartvik 
och många kom. 

Föreläsningen om 

hemberedskap 
drog fullt hus!

Samfälligheten, främst genom 
Charlotte Brolin, arrangerade därför 
en ny föreläsning, men denna gång 
riktad till alla boende i Minneberg. 
Den samlade närmare 70 deltagare. 
 Emma berättade att krishändelser 
vi kan behöva förbereda oss för 
handlar om allt från stormar, över- 
svämning och sabotage till smitta 
och brand.  
 Det offentliga ansvarar för sådant 

Lär dig mer om hemberedskap på: 
 
www.civil.se 
www.krisinformation.se 
www.livsmedelsverket.se 
www.energimyndigheten.se  

Emma Sandelius från Civilförsvarsförbundet tipsade bland annat om vevradio och trangiakök som bra 
utrustning att ha hemma. Men hon påminde om att aldrig laga mat i ett trangiakök under fläkten för att 
undvika brand. 

Den 22 april bjöd samfälligheten in till en föreläsning om  
hemberedskap i samarbete med Civilförsvarsförbundet.

som el, vatten, sjukvård, transporter 
etc. Men det räcker inte alltid till om 
väldigt många drabbas samtidigt. 
Därför är det så viktigt att du själv 
har en viss beredskap, en hem- 
beredskap.  
 
När man själv förbereder sig för 
kriser behöver man utgå från våra 
grundbehov som vatten, mat, värme, 
information och sömn. Hembered-
skap ska alltså kunna täcka grund-
behoven som att kunna dricka, äta, 
hålla värmen, sova och få korrekt 
information. Dessutom kan individu-
ella saker tillkomma, som till 
 exempel tillgång till medicin som 
man behöver eller mat till husdjur.  
 
– Du behöver inte ha ett lager  
som räcker i månader, men du ska 
klara dig i minst en vecka.
Håll dig informerad, ha lite extra 
hemma, och planera för att kunna ta 
hand om dig själv och dina närmas-
te. En liten förberedelse kan göra 
stor skillnad, summerade Emma.  
 
Föreläsningen avslutades med en 
frågestund och diskussion där tips 
om till exempel mat och utrustning 
delades flitigt. Annat som togs upp 
var att lära känna sina grannar och 
kunna hjälpas åt i en kris med allt 
från att ställa i ordning skyddsrum till 
att få det som behövs att fungera i 
praktiken.
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På vår väg till tunnelbanan, till Alviks torg eller ute på 
rundan med hunden slänger du kanske en blick mot det 
stora vita huset där det ligger lite för sig självt, vackert, 
lite hemlighetsfullt och med en historia som sträcker sig 
över hundra år tillbaka i tiden. 

Men vad finns egentligen bakom den röda dörren?
Minnebergsbladet knackar på hos Sportfiskarna, som 
sedan 2004 har sitt huvudkontor i det som många i 
området känner som Direktörsvillan. Här arbetar runt 20 
personer med allt från ekonomi, medlemsfrågor och 
kommunikation till fiskevård och verksamhet för både 
unga och gamla. Totalt har organisationen omkring 80 
anställda på sina 11 kontor från Luleå i norr till Malmö i 
söder.

Grannen  
med en gädda 
på väggen

Sportfiskarnas huvudkontor ligger i Direktörs villan på Svartviksslingan 28. Foto: Sophia Loader

En stor gädda hänger på väggen i konferensrummet, som en gång var 
familjen Du Rietz salong. Foto: Sophia Loader

Vi är många Minnebergare som passerar den stora 
villan på Svartviksslingan 28 varje dag. Följ med  
när Minnebergsbladet knackar på dörren till 
 Direktörsvillan och hälsar på hos vår granne 
 Sportfiskarna, som arbetar för mer fisk, friskare 
vatten och mer fiskeglädje i hela Sverige.

Och ja, det märks ganska snabbt att vi inte befinner oss 
på vilket kontor som helst.
 På hyllorna i de olika rummen samlas nyare fiskeutrust-
ning med minnessaker och gamla skrifter från förbundets 
drygt 100-åriga historia och väggen i konferensrummet 
pryds av en stor tavla med en ännu större gädda på. 
Rummet var en gång familjen Du Rietz salong, men i dag 
är det mötesrum med stor tv-skärm på väggen och 
Hornsbergs strand som skymtar på andra sidan vattnet. 
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– Många är nog medlemmar för att 
de vill stötta vårt arbete med fiske-
vård och miljö, berättar Jon Goland, 
kommunikationschef på Sport-
fiskarna.
 Sportfiskarna är en ideell organi-
sation som arbetar för hållbart fiske i 
friska vatten. Organisationen vårdar 
vattenmiljöer, stärker fiskbestånd 
och tar med barn, unga och seniorer 
ut i naturen. Man beskriver sig själva 
som Sveriges största rörelse för livet 
under ytan. Sportfiske kan för många 
mest låter som spön, drag och napp, 
men för Sportfiskarna handlar en 
stor del av arbetet om biologisk 
mångfald, vattenmiljöer och att se till 
att det faktiskt finns fisk i våra vatten 
även i framtiden.

Jon Golands eget första fiske minne 
är från barndomen.
 – Jag var fem år och fick åka med 
min pappa ut i ekan framåt kvällen 
för att fiska gädda, berättar han.
 Största fisken då? Troligen en 
barracuda på omkring tio kilo under 
en utlandsresa. Och den minsta? En 
liten löja som hamnade på kroken 
och sedan fick simma vidare.

Det är lätt att förstå att fiske kan vara 
både stillhet, spänning och minnen 
på samma gång. Den där väntan. Det 
där rycket i linan. Eller bara känslan 
av att vara nära vattnet en stilla och 
ljus sommarkväll ...
 Runt Minneberg och Bromma 
finns gott om fina fiskevatten, 
berättar Jon. Mälaren ligger bokstav-
ligen runt knuten och i närområdet 
finns flera sjöar för den som vill ge 
sig ut. Men reglerna skiljer sig åt 
mellan olika vatten. I de flesta sjöar 

krävs fiskekort, medan kustfiske och 
fiske i Sveriges fem största sjöar 
– Vänern, Vättern, Mälaren, Hjälma-
ren och Storsjön – är undantagna 
från kravet.

Men huset då?
För den delen av berättelsen får vi 
hjälp av Ullabritt Engberg, redovis-
ningsekonom på Sportfiskarna. Hon 
har arbetat länge i organisationen 
och var med när Sportfiskarna köpte 
huset 2004.

Direktörsvillan var bostad fram till 
1980-talet. I samband med att 
småindustrin i området avvecklades 
och Minneberg byggdes omvandla-
des fastigheten till näringsfastighet. 
Under flera år satt ett it-företag här 
och sedan stod huset tomt en tid 
innan Sportfiskarna flyttade in.
Ullabritt visar gamla svartvita bilder, 
som de fått från Bromma hembygds-

Ullabritt Engberg visar oss runt i det som en gång var direktören för benmjölsfabriken i Sandviks bostad. 
Foto: Sophia Loader

förening. På ett fotografi i hallen 
syns direktör Hjalmar Du Rietz 
döttrar Karin och Eva leka framför 
huset medan deras mamma Lotten 
står i dörren.
 Hjalmar Du Rietz började 1890 vid 
Stockholms Benmjölsfabrik i 
Sandvik. Först ansvarade han för 
produktion och kvalitetskontroller, 
och från 1908 var han direktör. Han 
bodde i huset från 1897 med hustrun 
Lotten och barnen Harald, Einar, Eva, 
Karin och Carl.

När familjen flyttade in byggdes 
huset om ganska rejält. Taket höjdes 
och en tornbyggnad tillkom. Tornet 
finns inte kvar i dag, men syns tydligt 
på de gamla fotografierna.
 Och så finns det förstås en liten 
lokal anekdot.
 Enligt Ullabritt störde sig Hjalmar 
Du Rietz på att Ingenjörsvillan, Paret Du Rietz. Foto Bromma hembygdsförening
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Sportfiskarna
Sportfiskarna, Sveriges Sportfiske- 
och Fiskevårdsförbund, är en ideell 
och politiskt obunden organisation 
som arbetar för hållbart sportfiske, 
starka fiskbestånd och friska vatten.
Ett medlemskap kostar några hundra-
lappar per år och organisa tionen  
har över 75 000 medlemmar och fler 
än 400 anslutna föreningar. Arbetet 
omfattar bland annat fiskevård, 
vattenmiljöer, biologisk mångfald, 
opinionsbildning och aktiviteter för 
barn och unga. Sportfiske är en av 
Sveriges största fritidsaktiviteter,  
med över en miljon utövare årligen. 

Vill du fiska i närheten?
Runt Minneberg och Bromma finns 
flera fina fiskevatten. Tänk på att 
reglerna skiljer sig mellan olika  
vatten och att fiskekort krävs.
Tips på fiskevatten: sportfiskarna.se
Regler för fiske: svenskafiskeregler.se
Köp fiskekort: ifiske.se

dagens bostadsrätter på Svartviks-
slingan 26 och 24, låg högre än 
Direktörsvillan. Det innebar att 
driftsingenjör Eckerborn, som bodde 
där, i princip kunde “titta ner” på 
direktören och hans familj. Man kan 
ana att sådant kunde skava lite i 
början av 1900-talet.
 Det ryktas också att skådespela-
ren Sven Wollter ska ha bott i huset 
under en period. Om det stämmer 
fullt ut låter vi vara osagt, men som 
alla bra hus verkar även detta bära 
på några historier som gärna får leva 
vidare.

Sportfiskarna själva har en lång 
historia. Organisationen växte fram 
efter laxfisketräffar i Älvkarleby i 
slutet av 1910-talet. Träffarna blev så 
lyckade att deltagarna ville ses igen 
– och snart föddes tanken på en 
riksomfattande sportfiskeorganisa-
tion.

Och drygt hundra år senare sitter 
alltså Sportfiskarna här i Direktörs-
villan i Minneberg och arbetar för 
fiskevård, ungdomsverksamhet och 
friska vatten. Och nästa gång du 
passerar den vita stora villan med 
den röda dörren på Svartviksslingan 
28 vet du lite mer om vad som pågår 
där inne!

Att Ingenjörsvillan låg högre än Direktörsvillan 
irriterade alltid Hjalmar Du Rietz då det innebar 
att driftsingenjör Eckerborn kunde ”titta ner” på 
direktören och hans familj. Foto: Sophia Loader

Konferensen. Foto  
Bromma hembygdsförening

Foto Bromma  
hembygdsförening
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Gåfotboll 
– ingen får springa men alla får vara med

Har du inte sparkat boll sedan skolgympan och saknat att vara del av en lagsport? 
Eller har du kanske aldrig spelat fotboll? Minnebergsbladet träffar Ulf Arnesjö,  
som tillsammans med några vänner skakat liv i gamla Äppelvikens sportklubb  

och startat gåfotboll för seniorer. Här handlar det inte om gamla fotbollsmeriter  
utan om rörelse, gemenskap och en anledning att komma ut en stund.

Gåfotboll är precis som det låter – 
fotboll där man går i stället för 
springer. Det är en mjukare form av 
fotboll, utan tacklingar och hårt spel, 
framtagen för äldre motionärer och 
andra som vill röra på sig utan att 
skada sig. Och gåfotbollen är en 
sport som allt fler upptäckt de 
senaste åren.
 Äppelvikens sportklubb (ÄSK) är 
en nygammal Brommaförening med 
tydligt fokus på motion och gemen-
skap. Föreningen, grundades 1926 
men var under många år inaktiv 
innan de fem vännerna – Peter, 
Conny, Matts, Johan och Ulf – som 
alla är 60+ återupplivade den för två 
år sedan med målet att skapa 
aktiviteter där vuxna Brommabor kan 
ha roligt tillsammans, både på och 
utanför planen.
 Denna soliga fredagsförmiddag 
tar Minnebergsbladet en tur till Stora 
Mossens IP för att kolla in spelet och 
få en pratstund med Ulf Arnesjö. Och 
på planen är det full aktivitet när vi 
kommer dit.

Zoran i ÄSKs klubbdräkt. Foto: Sophia Loader

En fot i marken och inga tacklingar
Ulf är Brommabo sedan decennier 
och pensionär sedan några år. Han 
berättar att reglerna är att du måste 
ha en fot i marken och att du inte får 
tacklas eller ta bollen från någon 
bakifrån.
 Varje fredag med start klockan 10 
för de som varit med ett tag och 
klockan 11 för ”nybörjare” är det 
träning en timme, fortsätter Ulf. För 
att minimera skador är det alltid 
uppvärmning i tio minuter och den är 
det Tore 76, som håller i. Och efter 
träningen är dags för fika, nog så 
viktig!
 När det är match spelar lagen 3 x 
15 minuter och varje lag består av 
sex personer inklusive målvakten. 
Planen är 35 x 20 meter så mycket 
mindre än vid vanlig fotboll (110 x 60 
meter).

Fler damer
Vid fikat pratar vi med Anna, som bor 
i närområdet och Lena, som kommer 
från Ängby. Båda hade läst om 

gåfotbollen i SPF:s tidning och har nu 
varit med ett tag.
 Anna berättar att hon första 
gången spelade med rollator. Men nu 
går det hur bra som helst utan, säger 
hon och ler med hela ansiktet.
 Men gärna fler damer, tycker både 
Anna och Lena.

Måste man ha spelat  
fotboll tidigare?
ÄSK har runt 40 medlemmar och de 
är allt från 56 till 77 år gamla, 
berättar Ulf. Men åldern spelar 
egentligen ingen roll eller om du 
spelat fotboll förut. Gåfotboll handlar 
om att röra på sig, få nya vänner och 
göra något nytt.

Vad brukar folk säga  
efter första gången?
Ulf berättar att de flesta faktiskt 
brukar säga att det är lättare än vad 
de trodde. Det svåra är oftast att 

Redaktionen 

tipsar!

ÄSK:s laguppställning denna fredag på Stora Mossens IP. Foto: Sophia Loader
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När man promenerar genom 
Minneberg idag, mellan de terras-
serade husen, de mjuka färgerna 
och utsikten över Ulvsundasjön, är 
det lätt att tro att området alltid 
sett ut så här. Men Minneberg är 
resultatet av en ovanligt genom-
tänkt idé – en vision om att skapa 
ett modernt bostadsområde som 
samtidigt bar med sig minnet av 
platsens historia.

Från industriområde till 
 framtidsboende
Under större delen av 1900 talet 
var Minneberg ett industriområde. 
Här låg bland annat Minnebergs 
fabriker, som sysselsatte många i 
trakten. När industrin lades ned 
stod marken tom – men inte utan 
värde. Den bar på en berättelse, 
och den berättelsen ville man inte 
sudda ut.
 När området byggdes på 1980- 
talet valde arkitekterna därför att 
låta historien leva kvar. Husen fick 
en tydlig tidsprägel, men också en 
respekt för terrängen, vattnet och 
de äldre industrispåren. Resultatet 
blev ett område som både kändes 
nytt och rotat på samma gång.

Därför blev Minneberg k-märkt
Just denna kombination – den 
starka arkitektoniska helheten, den 

Minnebergs 1980­tals­
bebyggelse är kulturhistoriskt 
klassad och grönmärkt av 
Stockholms stadsmuseum. 
Men varför är det så och vad 
betyder det egentligen? 

tidstypiska 80-talsutformningen 
och kopplingen till platsens 
industriella förflutna – gjorde att 
Minneberg bedömdes ha ett 
särskilt kulturhistoriskt värde. 
K-märkningen är ett sätt att säga: 
Det här är något unikt. Det här ska 
vi vara rädda om.
 Det handlar inte om att stoppa 
utveckling, utan om att bevara 
områdets själ. Färgerna, mate-
rialen, fasaderna och de karakte-
ristiska formerna är en del av 
Minnebergs identitet – och en del 
av Stockholms moderna kulturarv.

Vad betyder det för oss  
som bor här?
För föreningarna och oss boende 
innebär k-märkningen framför allt 
att förändringar ska göras med 
varsamhet. När fasader renoveras, 
fönster byts eller gårdar utvecklas 
behöver man ta hänsyn till hel-
heten. Det är inte ett hinder – 
 snarare en riktning.
 K-märkningen hjälper oss att 
bevara det som gör Minneberg så 
omtyckt: harmonin, lugnet, arkitek-
turen som följer berget och vattnet, 
och känslan av att bo i ett område 
med en egen karaktär.

Ett arv vi förvaltar tillsammans
Minneberg är mer än hus och 
gårdar. Det är en berättelse som 
fortsätter att skrivas – av oss som 
bor här. Genom att vårda området 
med omtanke ser vi till att Minne-
berg förblir just det som det alltid 
varit tänkt att vara: en plats där 
historia och framtid möts.

komma hit. Kanske känner man sig 
osäker att komma själv, men vi lovar 
att ta hand om dig när du kommer 
hit! Och har du en kompis, så ta med 
dig honom eller henne, uppmuntrar 
Ulf.
 Vad skulle du säga till en senior i 
Minneberg som tänker: “Det där låter 
kul, men jag är nog för otränad”?
Bara kom! Att få nya vänner, röra på 
sig, och snacket vid fikat efteråt 
kräver ingen kondition. Det krävs 
bara att du tar dig tiden att komma 
hit, säger Ulf. Efter vår träningstimme 
brukar de faktiskt lysa av glädje. Det 
är otroligt kul att se!

Hur ser ni på kvinnor och män  
i gåfotbollen?
Skriv gärna att alla är välkomna, 
säger Ulf. Lagen är mixade och visst 
har Anna och Lena rätt – gärna ännu 
fler kvinnor! Gåfotboll är inte alls 
som en hård fotbollsmatch du ser på 
tv, så ingen behöver vara orolig för 
att de inte ska passa in, säger Ulf 
med eftertryck.

Var och när tränar ni, och hur gör 
man om man vill prova på?
Det är träning varje fredag här på 
Stora Mossens IP så då är det bara 
att komma hit. Vi drar igång med 
uppvärmningen vid 9.45 för de som 
redan har många ”gåfotbollstimmar” 
i benen och så kör vi spel mellan 
klockan 10 och 11. Vid 10.45 är det 
sen uppvärmning och en timmes 
spel från klockan 11 för dig som till 
exempel har rollator, vill använda 
gåstavar eller inte spelat förut. Och 
självklart får du prova på några 
gånger innan du behöver bli medlem, 
avslutar Ulf.

Innan vi lämnar Stora Mossens IP 
och ÄSK:s trupp är det förstås dags 
för en gruppbild. Vi byter några ord 
med Ingmar, som bor i Tangen och 
som brukar vara med. Jag tar buss 
114 och sen, från Alviks torg buss 
124 som stannar precis här vid Stora 
Mossens IP, säger han och pekar 
mot hållplatsen. 
 Vilket som är Ingmars favoritlag? 
Det är Barcelona! Eller kanske Ajax, 
säger han. Mitt favoritlag är Wolves, 
säger Håkan från Abrahamsberg, 
som också dröjt sig kvar en stund 
efter träningen. Conny, som bor i 
Ulvsunda har Brommapojkarna som 
topplag och Ulf säger förstås ÄSK!

Så funkar  
Minneberg

Under denna rubrik be skriver vi hur 
saker funkar i vårt bostads område 
Minneberg som rör sådant som 
energi, avfallshantering, mark och 
andra frågor som gör att vi boende 
kan ha en enkel, trivsam och hållbar 
vardag.

Minneberg 
– ett k­märkt område som ville något mer

Minnebergs industriområde 1936:
Foto: Bromma hembygdsförening.

Foto: Minnebergs fotoklubb.
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Minneberggolfarnas tvåmanna-
scramble har nu blivit en uppskattad 
tradition.
 Spelformen är en av golfens mest 
populära och lättillgängliga – mycket 
tack vare den starka lagkänslan och 
den minskade pressen på den 
enskilda spelaren. Genom att alltid 
fortsätta spela från lagets bästa läge 
ges möjligheten att prestera på topp, 
och det brukar också resultera i lägre 
scorer och fler poäng än vanligt. En 
riktig självförtroendeboost för både 
nybörjare och mer erfarna golfare.
 Startfältet bestod av en härlig mix 
av grannar, vänner, sambor och äkta 
makar som tillsammans tog sig an 
den nyrenoverade 12-hålsbanan. 
Banan bjöd på flera uppgraderingar, 
bland annat större greener, om-
byggda bunkrar med vit marmorsand 
samt ett tidigare par 4-hål som nu 
förlängts till ett utmanande par 5.

Dagen till ära spelades det dessutom 
riktigt bra golf. Ett stort grattis  
till årets vinnare, John och Lucy 
Hamben, som med imponerande 
precision radade upp birdies – och 
då inte bara en eller två. Även Robin 
Dahlström och Christina Lundbäck 
stod för fina prestationer och tog 
hem priserna för ”närmast hål” på  
hål 3 respektive hål 7.
 
För dig som är sugen på att utveckla 
ditt golfspel och samtidigt knyta nya 
kontakter i Minneberg är du varmt 
välkommen att gå med i Minneberg 
golfarna via vår Facebooksida  
(se QR-kod). 

Nästa tävling, Minneberg  
Cup, planeras till hösten 
– den 26 eller 27 sep-
tember (håll utkik på 
facebooksidan).

Golftävling 
på "Sköldpaddans dag" 23 maj

Vilka: 20 spelare från Minneberg (8 damer, 12 herrar och 2 hundar)
Var: Troxhammars 12-hålsbana
Vad: Tvåmannascramble, poängboogey

Efter en kylig inledning på veckan visade Troxhammar upp en helt  
annan sida lördagen den 23 maj – solsidan. Temperaturen klättrade över 
26 grader och sommarvärmen kändes både i kroppen och på huden,  
vilket skapade perfekta förutsättningar för en dag på golfbanan. Per Friman och Magnus Bergström gör V-tecknet 

i stereo. Foto Pia Bergström.

Staffan Lindblad och Helge  
Koponen. Foto Johan Sjögren
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Ordförande har ordet
Sommaren är här med fantastisk 
blomsterprakt och vi har haft års- 
stämma och en grannkväll med 
städdag, båda med god uppslutning. 
Vid grannkvällen prickade vi in en 
härlig försommarkväll då vi tog hand 
om vår gemensamma utemiljö, som 
fick en fin uppfräschning. En gång 
klipptes upp till ett område som 
kommer att användas för odling och 
flera har anmält intresse till nya 
markansvariga Jenny att engagera 
sig i odling.
 Under våren genomfördes också 
en extrastämma om lokalkonverte-
ring där stämman beslutade att 
genomföra det förslag som styrelsen 
lagt fram. Nu fortskrider processen 
med att genomföra lokalkonverte-
ringen. Bygglovsprocessen pågår 
fortfarande och kompletteringar om 
bland annat fasadutformning och 
tillgänglighet vad gäller tvättstugor 
har efterfrågats och sänts in. 
Förhoppningsvis beviljas bygglovet 

under tidig höst. Sedan återstår ett antal steg 
innan själva bygget kan påbörjas, sannolikt efter 
årsskiftet. Mer info om detta har skickats ut i 
Boendeappen.
 Genom cykelrensningen i maj, i förråd och ställ, 
kunde vi skicka ett tjugotal cyklar till återvinning.
 Tack till alla er medlemmar som engagerar er 
och är med på stämmor och våra gemensamma 
aktiviteter. Ha en riktigt skön sommar!

Åsa Minoz,  ordförande Brf Sandvik

Den 7 maj genomförde Brf Sandvik ordinarie förenings-
stämma.  Stämman hade god uppslutning med 34 
deltagare och 24 röstberättigade medlemmar på plats i 
Båtviken. Två nya ledamöter valdes in i styrelsen och det 
blev även lite tid för trevlig samvaro bland grannar med 
smörgåstårta och kaffe. 
 I samband med stämman av tackades tre ledamöter. 
Philip Nilsson som varit ekonomiansvarig i styrelsen, 

Grannkvällen hade god 
uppslutning och det blev 
verkligen fint på området. 
Under kvällen berättade 
nya markansvariga Jenny 
om planer för odling.  
Den som är intresserad  
av att engagera sig är 
välkommen att kontakta 
Jenny.

Två nya ledamöter i Brf Sandviks styrelse
Susanna Nyström som varit markansvarig och Erik 
Blomqvist som varit vice markansvarig och vice ekonomi-
ansvarig. 
 Stämman har enligt valbered ningens förslag minskat 
antalet styrelseledamöter till sex valda av stämman och 
en HSB-ledamot. Stämman har därför valt in två nya 
styrelseledamöter: Jenny Mellquist och Elis Lidberg. 

Detta är Brf Sandviks styrelse efter stämman: 
Åsa Minoz, port 112, ordförande 
Karolina Olsson Hedlund, port 116, vice ordförande 
Helge Koponen, port 110, underhåll  
Elis Lidberg, port 116, ekonomi 
Jenny Mellquist, port 112, mark 
Sven Rindegren, port 110, sekreterare  
Josephine Frans, HSB-ledamot 

Till ordinarie revisor valdes Johan Högglund och Nihat 
Palancioglu som revisorssuppleant. 
 Till valberedningen valdes Camilla Holmgren (samman-
kallande) och Vytautas Urbikas. 
 Stämman avslutades med att Åsa Minoz avtackade 
Philip Nilsson, Erik Blomqvist och Susanna Nyström med 
var sin blomma för sina insatser för föreningen. 

Från vänster till höger: Helge Koponen, Sven Rindegren, Josephine Frans, 
Jenny Mellquist, Karolina Olsson Hedlund, Åsa Minoz. Fattas på bilden Elis 
Lidberg.
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Jag vill börja med att rikta ett varmt 
tack till er alla som deltog på årets 
stämma. Det var en lång och stund-
tals krävande kväll, men vi tog oss 
igenom den tillsammans – och det 
är just den kraften i gemenskapen 
som gör Brf Svartvik så speciell.

Efter stämman höll den nyvalda 
styrelsen sitt konstituerande möte. 
Jag, Carina, är tacksam för förtroen-
det att få fortsätta som ordförande. 
Vid min sida fortsätter Jonas 
Sohlberg som sekreterare och 
Andreas Granström som ekonomi-
ansvarig. Även om vi arbetar som ett 
lag är det värdefullt att några tar ett 
extra ansvar, och jag är glad att vi har 
en så engagerad grupp där alla 
känner att deras uppdrag är me-
ningsfullt.

Visste du att Brf Svartvik har två odlings-
lådor som just nu står tomma och väntar 
på nya odlare? Nu finns chansen för dig 
som vill prova att odla – oavsett om du är 
nybörjare eller van vid jord under naglarna.
 Att odla i låda är både enkelt och roligt. 
Det kräver ingen stor erfarenhet och 
passar lika bra för kryddor och sallad som 
för blommor som sprider färg och glädje 
på gården. Dessutom är det ett fint sätt att 
följa årstidernas växlingar och skapa 
något som växer – bokstavligt talat.
 Odlingslådorna gör också något mer än 
att ge grönska. De bidrar till att stärka 
gemenskapen i föreningen. När vi möts vid 
lådorna, delar tips, byter plantor eller bara 
småpratar i förbifarten, skapas naturliga 
möten mellan grannar. Det är sådant som 
bygger ett tryggt och levande grannskap.

Har du lust att ta hand om en av lådorna, 
själv eller tillsammans med någon 
granne? 
Hör gärna av dig till styrelsen på info@
brfsvartvik.se så hjälper vi dig igång.
Låt oss tillsammans göra våra gårdar ännu 
grönare och ännu trevligare.

Ett varmt välkommen vill jag också 
ge till våra nya ledamöter, Tomas 
Pettersson och Anders Dunemyr.  
Vi ser fram emot att arbeta till-
sammans med er.

Jag vill även rikta ett särskilt tack till 
Johan Steinweig, ordförande i val - 
beredningen, som fortsätter ytter-
ligare ett år. Jag uppskattar verkligen 
möjligheten till ett gott och tydligt 
samarbete framåt – något som 
skapar trygghet både för styrelsen 
och för föreningen som helhet.

Inför nästa år hoppas jag att vi 
slipper ta upp frågan om arvodet 
ännu en gång. Att sitta i styrelsen för 
en så stor förening kräver mycket tid, 
engagemang och skärpa – ofta efter 
en redan full arbetsdag, ibland tidiga 

Hej alla boende i Brf Svartvik
morgnar, sena kvällar och helger. Det 
är ett uppdrag som tas på största 
allvar, och jag vill att alla ska känna 
respekt för det arbete som läggs ner.

Med det sagt vill jag avsluta med att 
säga hur stolta vi är över att få gå in i 
ett nytt styrelseår. Vi ser fram emot 
att fortsätta arbeta för att Brf 
Svartvik ska vara en plats där vi alla 
mår så bra som möjligt – tillsam-
mans.

Varmt tack för ert förtroende.

Önskar er en riktigt fin sommar!

Carina Ingren
Ordförande, Brf Svartvik

Odlingslådor i Brf Svartvik – två lådor finns att ta i bruk
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Tvättstugan är en av våra mest 
använda gemensamma resurser, och 
för att den ska fungera bra för alla 
behöver vi hjälpas åt att hålla den i 
fint skick. Vi vill därför påminna om 
att varje användare ansvarar för att 
lämna tvättstugan i samma skick 
som man själv önskar finna den.

Informationsträffen 
den 6 maj
Den 6 maj höll vi en informationsträff 
för medlemmarna, och vi vill tacka 
alla som kom och bidrog till en riktigt 
givande kväll. Det märktes tydligt att 
engagemanget i föreningen är stort. 
Många frågor ställdes, och det blev 
bra samtal där vi tillsammans kunde 
reda ut både detaljer och större 
sammanhang.
 Flera av frågorna ledde till för-
klarande diskussioner där vi kunde 
beskriva, inte bara resultat och fakta, 
utan också bakgrund och historik. 
Det gjorde att många fick en djupare 
förståelse för varför vissa beslut ser 
ut som de gör och hur föreningen har 
utvecklats över tid. Även de ifråga-
sättanden som kom upp landade i 
konstruktiva samtal när vi kunde 
sätta saker i sitt sammanhang.

Efter mötet stannade flera kvar, 
tackade och berättade att de upp- 
skattat träffen. Det värmer att höra, 
och det visar hur värdefullt det är att 
vi möts, pratar och skapar förståelse 
tillsammans.

Vi ser fram emot fler tillfällen där vi 
kan fortsätta dialogen och bygga 
vidare på den fina gemenskapen i  
Brf Svartvik.

Plocka undan  
leksaker på gården 
– för allas trivsel och säkerhet

Vi vill påminna om att alla som an-
änder gårdarna behöver hjälpa till att 
plocka undan leksaker, spark cyklar 
och annat som lätt blir kvar efter lek. 
När saker ligger utspridda kan de bli 
hinder och orsaka olyckor om någon 
snubblar eller inte ser dem i tid.
 Genom att lägga tillbaka leksaker  
i lådorna och ställa sparkcyklar och 
cyklar på sina platser håller vi 
gårdarna både trygga och trevliga för 
alla som bor här. Det gör också att 
fler kan använda ytorna utan att 
behöva flytta på saker som står i 
vägen.
 Tack för att du hjälper till att  
hålla våra gårdar fina, säkra och 
välkomnande.

Styrelsen vill rikta ett stort tack till 
alla medlemmar som deltog på vår 
före ningsstämma den 22 maj. Det är 
glädjande att se ett så starkt enga-
gemang i föreningen, och vi uppskat-
tar verkligen alla kloka frågor och 
synpunkter som kom fram under 
kvällen. Tack för en väl genomförd 
stämma.

Vi vill också tacka för det gångna 
året och för det fortsatta förtroende 
vi fått att leda föreningen framåt. Det 
är hedrande att få bilda en ny 
styrelse som tillsammans vill arbeta 
långsiktigt, ansvarsfullt och med 
fokus på föreningens bästa. Vi ser 
fram emot att fortsätta utveckla Brf 

Svartvik i nära dialog med er med-
lemmar.
 Stort tack till den avgående 
styrelsen och delar av valberedning-
en för ett gediget arbete under året. 
Vi vill också varmt välkomna våra 
nya styrelsemedlemmar och den nya 
valberedningen som nu tar vid.
Protokoll från stämman finns 
tillgängligt på vår hemsida.

Detta är Svartviks styrelse 
efter stämman:
Carina Ingren, Andreas Granström, 
Björn Martinussen, Charlotte Brolin, 
Jonas Sohlberg, Thomas Pettersson 
och Anders Dunemyr samt Lars-
Yngve Larsson.

Svartviks årsstämma

Bokning av tvättid
Tvättid bokas som vanligt med 
cylinder i bokningstavlan. Det är 
viktigt att endast använda sin egen 
cylinder och att respektera bokade 
tider, så att alla får en rättvis och 
fungerande tvättstugetillgång.

Felanmälan
Om du upptäcker fel på tvättutrust-
ningen eller andra brister i tvätt-
stugan gör du själv en felanmälan. 
Det går snabbt och gör att pro-
blemen kan åtgärdas utan onödiga 
dröjsmål. Information om hur du 
felanmäler finns anslaget i tvätt-
stugan.
 När vi alla hjälps åt blir tvättstu-
gan en trevligare plats att använda, 
och vi bidrar samtidigt till en bättre 
vardag för våra grannar.

Håll tvättstugan trivsam – allas ansvar

Det innebär bland annat att:
• torka av maskiner, bänkar 

och golv vid behov
• tömma luddfilter och rengöra 

torktumlare och torkskåp
• ta med sig allt eget tvättme-

del och skräp
• lämna rummet rent och redo 

för nästa granne
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Rapport från föreningsstämma i Brf Tangen den 20 maj 
Årets föreningsstämma var väl-
besökt, ett 50-tal personer deltog. 
Tack för ert stora engagemang för 
före ningen! Stämmoordförande var 
Karolina Sandahl från Fastighets-
ägarna. Under stämman behandla-
des fem motioner från boende och 
en proposition från styrelsen.

Motioner

Motion 1  
– Utdelning av årsredovisnings­
handlingar till medlemmarna
Stämman beslutade att avslå 
motionen. Styrelsen håller med om 
att det är viktigt att samtliga med-
lemmar får möjlighet att ta del av 
handlingarna inför årsmötet. Vi har 
därför inför de senaste stämmorna 
erbjudit möjligheten till alla som så 
önskar att få utskrivna årsmötes-
handlingar. Samtliga som har kontak-
tat styrelsen har alltså fått utskrivna 
årsmöteshandlingar postade i sin 
brevlåda

Motion 2 – Extraförråd
Stämman beslutade att tillstyrka 
motionens första förslag, och att 
anse det andra förslaget som redan 
hanterat. Det första förslaget i 
motionen gick ut på att hyran för 
föreningens extraförråd bör justeras 

till en högre nivå som bättre speglar 
efterfrågan för extraförråd och 
skapar en rimligare omsättning i kön 
för extraförråd. Styrelsen kommer 
att återkomma med ett förslag på en 
ny hyresnivå för extraförråden. Hyran 
för extraförråden har varit 50 kr/mån 
sedan en lång tid tillbaka.
 Det andra förslaget, som styrelsen 
redan utfört, var att genomföra en 
inventering av förrådsutrymmena. 

Motion 3  
– Arvode till valberedningen
Ämnet för denna motion togs upp i 
en tidigare punkt under dagord-
ningen, vilket gjorde att personen 
som lagt motionen drog tillbaka den. 

Motion 4  
– Ersättning flaggansvarig
Stämman beslutade att tillstyrka 
motionen. Detta innebär att den 
person som är ansvarig för att hissa 
och hala flaggan vid Båtviken på 
allmänna flaggdagar kommer att få 
en ersättning om 5 000 kr. 

Motion 5 – Container för grovsopor
Stämman beslutade att tillstyrka ett 
motförslag som kom upp under 
denna punkt. Detta innebär att Brf 
Tangens styrelseledamöter i sam-
fälligheten ska verka för att sam-

fälligheten ska undersöka om det 
finns någon lösning att hantera 
grovsopor.

Proposition från styrelsen:
Extra arvode till projektgruppen för 
ombyggnadsprojektet 2024–2026
Stämman beslutade att avslå 
propositionen. Detta innebär att 
projektgruppen för ombyggnads-
projektet inte fick något extra arvode 
för den tid de lagt ner på att projekt-
leda ombyggnadsprojektet. 

Justering av ersättningsnivå för 
revisorer och valberedning
Utöver dessa punkter tog stämman 
beslut om att justera ersättnings-
nivån för valberedning och revisorer. 
Detta så att ersättningsnivån knyts 
till inkomstbasbeloppet. Revisorerna 
ska få en ersättning som motsvarar 
18 procent av ett inkomstbasbelopp 
(15 012 kr under 2026), och valbered-
ningen ska få en ersättning som 
motsvarar 13,5 procent av ett 
inkomstbasbelopp per person i val- 
beredningen (12 510 kr under 2026). 
För 2026 är ett inkomstbasbelopp  
83 400 kr.

Protokollet från förenings stämman 
hittar ni på minneberg.se/ 
foreningsstamma-tangen

Styrelsen arrangerade ett informa-
tionsmöte den 20 maj, innan års-
mötet, för att informera om ombygg-
nadsprojektet. 
 Under informationsmötet visade 
styrelsen en presentation som ni kan 
ta del av på föreningens webbplats 
under nyheter för Brf Tangen: 
minneberg.se/brf-tangen-nyheter/ 

De resterande lägenheterna i Brf 
Tangens ombyggnadsprojekt är klara 

och visning av dessa lägenheter 
ägde rum den 31 maj – 1 juni. 

Detta gäller följande lägenheter:
• Svartviksslingan 55B.  

3 rum, 71 kvm. 
• Svartviksslingan 59.  

3 rum, 75 kvm.
• Svartviksslingan 59 (med uteplats). 

3 rum, 68 kvm.
• Svartviksslingan 73.  

2 rum, 46 kvm boarea.

Status ombyggnadsprojektet i Brf Tangen 
– samtliga lägenheter och gästlägenheten är nu klara Brf Tangens  

gästlägenhet går 
nu att boka
Föreningens nya gästlägenhet i 
port 51 har nu öppnats upp för 
bokning. För information om 
hur du bokar gästlägenheten 
gå till fliken ”Fritid och lokaler” 
på föreningens och sam-
fällighetens webbsida:  
minneberg.se/gastlagenheter
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Brf Tangens styrelse 2026–27
På föreningsstämman som hölls i Båtviken den 20 maj valdes ny  
styrelse för kommande verksamhetsår enligt nedan:

Styrelse
Erik Jandorff Ordförande Omval 2 år
Seve van Der Graaf   Vice ordförande Omval 1 år
Johan Juffermans      Sekreterare Omval 2 år
Robin Dahlström Ledamot Omval 1 år
Curt Cederborg Ledamot Omval 1 år
Stefan Löf Ledamot Ett år kvar av mandatperioden
Helena Österberg Ledamot Ett år kvar av mandatperioden
Ewa Malmsten Nordell Ledamot Nyval 2 år

Dessutom utser HSB, i enlighet med föreningens stadgar, en ledamot till 
styrelsen. Beatrice Nilsson kommer att vara styrelsens HSB-ledamot. 

Revisorer
Jeanette Ekstrand  Ordinarie Nyval 1 år
Peråke Persson Suppleant Omval 1 år

Valberedning
Maria Forstén Sammankallande Omval 1 år
Katarina Pousette  Omval 1 år

Tangens styrelse 2026–2027: Övre raden från vänster: Johan Juffermans, Robin Dahlström, Curt Cederborg, Beatrice Nilsson (ledamot utsedd av HSB), Stefan 
Löf, Ewa Malmsten Nordell. Nedre raden från vänster: Seve van Der Graaf, Erik Jandorff, Helena Österberg.

Besök gärna  
vår nya webbplats 
regelbundet
Brf Tangens nya webbplats hittar du 
på brftangen.se eller minneberg.se/
brf-tangen/  

Vi rekommenderar samtliga med-
lemmar att regelbundet besöka Brf 
Tangens webbplats för att hålla sig 
uppdaterade om nyheter och få 
kontinuerlig information om aktuella 
händelser inom föreningen.

När en ny webbplats lanseras kan 
det finnas sådant som behöver 
justeras eller kompletteras. 
 Om du upptäcker något som 
 behöver justeras på Brf Tangens 
webbplats, mejla gärna till 
 styrelsen@brftangen.se.

Radonmätning genomförd i  
Brf Tangens lägenheter
Det genomfördes en radonmätning i Brf Tangens lägen-
heter under första halvåret 2026. De uppmätta värdena i 
lägenheterna var långt under det rekommenderade 
gränsvärdet. Föreningen behöver alltså inte vidta några 
åtgärder med anledning av mätningen.

Vill du komma i kontakt med 
Tangens styrelse?
Som tidigare når ni styrelsen på e-postadress:  
styrelsen@brftangen.se 
Styrelsen kan även nås på telefon 0760–052 192 på 
helgfria tisdagar kl. 19-21 (ej 1 juli – 15 augusti).
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På dagordningen stod, förutom 
sedvanliga årsmöteshandlingar, även 
ett par propositioner från styrelsen 
och två motioner från medlemmar 
vilket säkerligen bidrog till det stora 
intresset. 
 De sedvanliga årsmöteshand-
lingarna med genomgång av års-
redovisningen klarades av relativt 
snabbt, trots att Fredrik Nevenius, 
ordförande i Brf Tranan, under 
genomgången av förvaltnings-
berättelsen och Eva Kågestedt när 
hon föredrog valberedningens för- 
slag, båda blev avbrutna av ett om- 
bud, vilket resulterade i att stämmo- 
ordförande Sophia Loader (port 98) 
vid några tillfällen fick påminna om 
mötesordningen. Själva årsredovis-
ningen föredrogs av Fredrik Brors-
son, Fastighetsägarnas Service, FÄS, 

Fullsatt på Brf Tranans årsstämma
som på ett informativt sätt förkla-
rade och svarade på medlemmarnas 
frågor. Han sammanfattade genom-
gången med att föreningens eko-
nomi är god, trots det negativa 
resultatet, och förklarade att resulta-
tet i en bostadsrättsförening behöver 
ses i relation till bland annat avskriv-
ningar och kassaflöde. Det negativa 
resultatet beror främst på stora 
avskrivningskostnader, vilka påverkar 
resultatet men inte föreningens 
likviditet.

Proposition om utträde ur HSB
Fredrik Nevenius presenterade 
styrelsens proposition och frågor 
ställdes av stämmodeltagarna vilka 
besvarades. Stämman ställde sig 
positiv till styrelsens proposition och 
gav styrelsen i uppdrag att föreslå de 
stadgeändringar som behövs för ett 
utträde ur HSB. Beslut om nya 
stadgar kommer att tas på två på 
varandra följande extrastämmor 
under hösten.

Proposition om att ändra 
 användning av tvättstuga till 
bostad/gästlägenhet
Tranans ordförande Fredrik gick 
igenom styrelsen förslag utförligt 

och därefter ställdes frågor och 
synpunkter framfördes. Stämman 
ansåg att styrelsen borde ha frågat 
berörda boende innan och gått ut 
med mer information, och avslog 
propositionen. Anonyma informa-
tionsblad med många sakfel hade 
anslagits inför stämman och 
 diskuterades under mötet.

Motion: upprustning av grillplats
Anette Sjögren hade skickat in en 
motion om att rusta upp grillplatsen i 
slänten. Grillen behöver rustas upp 
eller bytas ut, bänkar och bord 
behöver ses över och en allmän upp- 
fräschning behöver göras. Styrelsen 
biföll motionen och föreslog att en 
arbetsgrupp skapas för att ta fram 
lämpliga förslag. Stämman sa ja till 
detta och en arbetsgrupp bildades.

Motion: Köp av råvind ovanför 
lägenhet nr 140
Fredrik Nevenius berättade kort om 
bakgrunden. Ytan kan endast nyttjas 
av lägenheten under, det finns ingen 
trappa hit eller hiss. Carl Halvarsson, 
lgh 140, visade sedan bilder och 
ritningar. Stämman ställde sig positiv 
till Carls förslag och gav styrelsen i 
uppdrag att inleda och genomföra  

Den 19 maj var det dags för Brf 
Tranans ordinarie förenings­
stämma i Badviken. Stämman var 
mycket välbesökt – hela 63 perso-
ner närvarade (61 trananbor varav 
51 röstberättigade), 3 medlemmar 
var representerade via fullmakt. 
Det konstaterades att föreningens 
ekonomi är god trots negativa 
siffror i resultaträkningen. 

Från vänster: John Hamben, Louise Grapne, 
Monica Karåker, Rosita Lindqvist, Håkan Brolin, 
Mats Lindström, Fredrik Nevenius och Karin 
Svärd. Victoria Masena, HSB-ledamot saknas på 
bilden. Foto Sophia Loader

Tranans styrelse 
verksamhetsåret 2026/2027:
Fredrik Nevenius, ordförande
Karin Svärd, sekreterare
Rosita Lindqvist, ekonomiansvarig
John Hamben, ledamot
Monica Karåker, ledamot
Louise Grapne, ledamot
Mats Lindström, ledamot
Håkan Brolin, ledamot
Victoria Masena, HSB-ledamot
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en formell försäljningsprocess, 
förutsatt att styrelsen och Carl 
kommer överens om pris och att 
bygglov beviljas.
 Stämmoordförande tackade alla 
trananbor för att de hållit en god ton 
under kvällens alla diskussioner och 
avslutade stämman kl 21.10.
 Därefter avtackades de avgående 
styrelseledamöterna Sophia Loader, 
Ingrid Olsson och Sophie Linnusaar 
Tuda (ej närvarande) med varsin 
blombukett och gåva.

Stämmoprotokollet 
finns att läsa på minneberg.se/
foreningsstamma-tranan/ Om 
du vill ha ett utskrivet exemplar 
hör av dig till någon i styrelsen.

I juli renoveras tvätt-
stugan i port 90
Enligt BRF Tranans underhållsplan är 
det nu dags för renovering av nästa 
tvättstuga. Den här gången är det 
(grov)tvättstugan i port 90 som 
kommer få nya ytskikt, ny energisnål 
belysning och förbättrad ljudisole-
ring.
 Arbetet genomförs av Amelia 
Bygg och kommer pågå under de två 
första veckorna i juli. Då brukar 
många vara bortresta och kommer 
därför inte påverkas negativt av 
renoveringsarbetet.
 Inom kort kommer det också 
monteras ljudisolerande tavlor i 
samtliga tvättstugor med motiv från 
vårt fina Minneberg. Tack säger vi till 
Karin Burman och övriga i Minne-
bergs Fotoklubb, som bidragit med 
fotografier till detta! 

I vårt närområde

Fjärilsrestaurang  
och kulturhistoria
Hela området kring Johannelunds gård är 
klassat som särskild kulturhistorisk miljö  
– den gula herrgården med sina flyglar, 
Paviljongen (det vita huset öster om gården), 
Kapellet (den orange kyrkliknande byggna-
den) liksom det lilla lusthuset, som tidigare 
låg på bryggan nere vid vattnet men som nu 
står på berget öster om själva gården.
 I denna idyll huserar sedan 1972 Johanne-
lunds Koloniträdgårds förening och på en 
skylt kan man läsa att Fjärilsrestaurangen  
nu har öppnat för säsongen!

Är du intresserad av en odlingslott?
Du kan ställa dig i kön genom att skicka en 
anmälan till föreningen.  
E-post: info@johannelundskolonier.com 
Läs vidare på föreningens webbplats: 
johannelundskolonier.com

På den 
väderbitna 
skylten vid 
Johannelunds 
kolonilotter  
kan du läsa  
om husen,  
de historiska 
ekarna och 
kulturhistorien 
i området.  
Foto: Sophia 
Loader

En av bilderna som kommer pryda våra 
tvättstugor, foto Karin Burman.

Johannelunds gård med sina flyglar byggdes av grosshandlaren Abraham Keyser åren 1790–1800 
som sommarnöje för sin familj. Foto: Sophia Loader



FELANMÄLAN Fastighetsägarna Service:
Via telefon: 08­617 76 00, via mejl: kundservice@fastighetsagarna.se eller i Boendeappen.

= Brf Sandvik = Brf Svartvik  = Brf Tangen = Brf Tranan = Minnebergs samfällighet = ÖvrigtSS T T M Ö

Varje tisdag  
Grannkväll Sticka, virka, laga  
i Vävstugan på Svsl 9.

17 augusti  
Arbetsmöte Brf Svartvik

18 augusti  
Styrelsemöte Brf Sandvik

Styrelsemöte Brf Tangen

Styrelsemöte Brf Tranan

25 augusti 
Styrelsemöte Brf Svartvik

15 september 
Styrelsemöte Brf Sandvik

Styrelsemöte Brf Tangen

22 september  
Styrelsemöte Brf Svartvik

24 september  
Extra Stämma Brf Tranan 
Ev. Grillkväll

12 oktober 
Arbetsmöte Brf Svartvik 

13 oktober 
Styrelsemöte Brf Sandvik

Styrelsemöte Brf Tranan

14 september 
Arbetsmöte Brf Svartvik

15 oktober  
Extra Stämma Brf Tranan

20 oktober  
Styrelsemöte Brf Tangen

Kalendarium     Med reservation för ändringar, se också minneberg.se.
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Nu vill vi ha hjälp med bilder från dig 
som bor här och som har foton på 
händelser, evenemang, verksam-
heter, människor, djur och annat som 
du har fotograferat.
 Boken är tänkt att innehålla både 
äldre och nyare bilder, svart-vita och  
i färg.
 Har du sådana digitala bilder, 
mejla dem till oss. Mejladressen ser 
du längre ner.
 Du kan också lägga in dina bilder  
i en ny Facebook-grupp. Se nedan.
 Har du gamla bilder enbart på 
papper eller i album – kontakta oss  
i redaktionen.

Märk dina bilder
Numrera gärna bilderna. Bäst är att 
bifoga en lista med relevanta note- 
ringar om bilderna: fotograf, tid och 
plats, namn, ev story, och så vidare.
 Vi kommer att granska bilderna 
och göra vårt urval av foton som kan 
passa i boken.

Hallå alla minnebergare!

Har du bilder från Minneberg?
Vår Samfällighet planerar att ge ut en fotobok om Minneberg för att fira 
vårt 40-årsjubileum. Det ska bli en ny bok efter Vi på Svartviksslingan, 
som gavs ut till 20-årsjubileet 2005. Den upplagan är slut sedan länge 
men går att hitta på minneberg.se som pdf. 

Vi vill ha bidragen så snart som 
möjligt så att vår formgivare kan 
börja arbeta med redigering och 
layout. Det går också bra att 
 kontakta oss med frågor  
och förslag.
 Boken är tänkt att komma ut 
under hösten detta år.

Mejladress  
för att skicka digitala bilder:
fotoboken@minneberg.se

Facebook-grupp  
för att lägga in bilder:
Nya Minnebergsboken

Jonas Sima
jonas@sima.nu
070-66 85 240

Bror Jansson
bror.jansson@hotmail.com
070-428 7316

Länk till Vi på 
Svartviksslingan.


